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清須市の生涯学習に関する団体ヒアリング 

調査結果概要 

団体ヒアリング調査の実施概要 

目的 市内の生涯学習関係団体へヒアリング調査を実施することで、活動状況や問題

点、課題等を把握する。 

調査団体 清須市文化協会 

清須市女性の会 

チーム MOMO 

子育てネットワーカーふゎふゎ 

清須市えみの会 

清須市国際交流協会 

西枇杷島山車保存会 

清須市社会福祉協議会 

清須市体育協会 

きよすスポーツクラブ 

ボーイスカウト清須第一団 

清須市地域学校協働本部 

清須市ガイドボランティア 

あいち朝日遺跡ミュージアム 

（全 14 団体） 

ヒアリング内容 · 団体の活動目的 

· 団体の活動内容 

· 活動場所 

· 主な構成員の年代 

· 活動における課題 

· 団体の５年後に目指す姿 

· 市への提言 

ヒアリング方法 ヒアリングシートの配布による実施 

調査期間 令和６年８月～９月 
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（１） 活動における課題 

· 「人材の不足」を課題として捉えている団体は 14 団体中 11 団体（78.6%）で、その具体的な内

容として「会員の高齢化」を挙げています。また、60 歳以上を主な構成員とする団体が多いこと

からも、この傾向が見て取れます。多くの団体が人材不足を深刻な問題として認識しており、その

背景には会員の高齢化が大きな要因としてあることがうかがえます。 

· 「活動資金の不足」を課題として挙げている団体は 6 団体（42.9%）であり、その中には活動を

拡大するための資金不足やボランティア依存の活動に対して危機感を抱いている団体もありま

す。 

· 「活動拠点の不足」を課題として挙げている 5 団体（35.7%）の中には、施設の予約方法に困難

を感じている団体もあります。 

 

（２） 今後の取り組みや、市への提言 

· 今後取り組みたいこととして、活動の成果を発表できる場所や機会が必要だという意見がありま

した。また、団体や事業、活動などの情報を共有することで、団体間の連携を図りたいとの声も寄

せられています。さらに、行政と連携して、多くの人に情報が届くようにしたいという意見があり

ました。 

· 清州城に関しては、歴史案内の充実や大人向けの解説パンフレット、教材の提供が求められてい

ます。また、清州城の遺産の集約・展示やエアコンの充実についても要望が寄せられています。 

· 活動資金や活動拠点の確保、スタッフの報酬の確約を求める意見もありました。 

· 生涯学習センターの認知度の低さを指摘する団体もありました。 
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清須市の生涯学習に関する児童生徒向けアンケート調査 

調査結果 

Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

「生涯学習推進基本計画」の新たな計画策定の基礎資料として、また、今後の市の生涯学習

に関する施策や取組を推進する際の基礎資料として子どもの意見やニーズを把握するために

アンケートを実施しました。 

 

２ 調査対象 

市内の小学５年生および中学２年生を対象 

 

３ 調査方法 

インターネット回答によるアンケート調査（学校を通じて回答を依頼） 

 

４ 調査時期 

令和６年９月 

 

５ 回収状況 

対象者数 有効回収数 有効回答率 

1,297 1,152 88.8％ 

 

６．調査結果の見方 

· 基数となるべき実数（Ｎ）は、設問に対する回答数を表します。 

· 集計した数値（％）は、小数第２位を四捨五入し、小数第１位まで表示しています。そ

のため、質問に対する回答の選択肢が一つだけの場合、選択肢の数値（％）をすべて合

計しても、四捨五入の関係で 100％にならないことがあります。 

· 回答者数を分母として割合（％）を計算しているため、複数回答の場合には、各選択肢

の割合を合計すると 100％を超えます。 
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Ⅱ 調査結果 

問１ あなたの性別を教えてください。 

「男性」」が 50.8％、「女性」が 47.2％となっています。 

 

問２ 今、どんなことに関心がありますか。 

「友だちづきあい」が 49.7％と最も多く、次いで「部活動」が 43.9％、「動画、ＳＮＳ」が 40.9％とな

っています。 
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問３ 放課後や休日は、どんなことをしていますか。※選択はいくつでも 

「動画やＳＮＳを見ている」が 64.2％と最も多く、次いで「習いごとをしている」が 51.9％、「部活動

に取り組んでいる」が 46.2％となっています。 

一方で、「地域の清掃活動やボランティアなどに取り組んでいる」は 2.0％となっており、他と比較する

と、非常に少ないです。 

 

 

問４ 学校以外の行事や活動にどのくらい参加していますか（地域のお祭り、行事、ボランティ

ア活動、市のイベントなど）。 

「できるだけ多く参加している」と「ときどき参加している」の合計は 72.6％となっています。 

 

  

46.2 

37.3 

51.9 

2.0 

64.2 

22.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1152）

部活動に取り組んでいる

勉強をしている

習いごとをしている

地域の清掃活動や

ボランティアなどに取り組んでいる

動画やＳＮＳを見ている

その他

21.8 50.8 21.8 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（N=1152）

できるだけ多く参加している ときどき参加している

ほとんど参加していない 参加したことがない



6 

問５ 近所や地域の大人と、次のようなことをすることはありますか。※選択はいくつでも 

「あいさつする人がいる」が 83.2％と最も多く、次いで「声をかけてくれる人がいる」が 49.4％、「会

えば話をする人がいる」が 31.5％となっています。 
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問６ 学校の授業以外で学びたいことは何ですか。※選択はいくつでも 

「趣味的なもの（音楽、美術、華道、舞踊、書道など）」が 48.6％と最も多く、次いで「健康・スポー

ツ（健康法、医学、栄養、ジョギング、水泳など）」が 45.8％、「パソコン・インターネットに関すること」

が 39.9％となっています。 
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